

ОГЛАВЛЕНИЕ

Глава 1	5
Глава 2	15
Глава 3	27
Глава 4	39
Глава 5	49
Глава 6	58
Глава 7	71
Глава 8	79
Глава 9	91
Глава 10	102
Глава 11	114
Глава 12	125
Глава 13	138
Глава 14	148
Глава 15	160
Глава 16	172
Глава 17	181
Глава 18	190
Глава 19	201
Глава 20	211
Глава 21	222
Глава 22	233
Глава 23	245
Глава 24	253
Глава 25	265
Глава 26	274

Глава 27	283
Глава 28.....	294
Глава 29.....	303
Глава 30	313
Глава 31	323
Глава 32	331
Глава 33	340
Глава 34	350
Глава 35	359
Глава 36	369
Глава 37	379
Глава 38	388
Глава 39	397
Глава 40	408
Глава 41	420
Глава 42	429
Глава 43	440
Глава 44	450
Глава 45	461
Эпилог	476

Глава 1

Открыв глаза, я тут же закрыл их вновь. Попытался встать с кровати, что, скорее всего, было похоже на трепыхание зомби. Замер, начав активно моргать, пытаясь наконец-то проснуться. И даже спустя минуту глаза не хотели нормально открываться. Тяжкое утро. Вообще-то, для меня такое не характерно, обычно я легко встаю, вне зависимости от того, сколько спал. А тут... Еще и этот сон дурацкий. До сих пор чувствую вину. Беспричинную с любой стороны, вне зависимости от того, Дарий я или Алекс. Но, вспоминая ровные ряды легионеров, идущих мимо меня, непроизвольно начинаю морщиться. Даже после смерти долг вел их на войну. И пусть это всего лишь сон, мне от этого не легче.

Кое-как поднявшись с кровати, побрел в ванную, яростно растирая глаза. Несмотря на то, что битва с демонами закончилась нашей сокрушительной победой, чую, что последствия разгребать придется еще долго. Мало того, что битва сама по себе весьма... необычная, так в ней еще и ищейка какого-то там крыла службы безопасности Драума принимала участие. И что она там своему начальству доложит, я без понятия. Может, уехать? По уму — надо бы, но, черт возьми, так не хочется все бросать. А свалить на время — бессмысленно. Сомневаюсь, что в Драуме про меня забудут. С другой стороны... А что такого-то? Ну, память крови, дальше что? Тут таких хоть жопой жуй. Пусть даже мой предок не простой легионер, а... скажем,

трибун. Дальше-то что? Я из Атолы, это не секрет, а там, после войны, многие офицеры легиона осели. Хм, может, и прокатит. Но даже если и нет — плевать. Я наследный принц, практически королевская особа, таких, как я, без причины не убивают. Вот начать вокруг меня политические игрища, чего как раз очень не хотелось бы, это да, это Драум может, но хватать без причины и уж тем более убивать никто не будет. Остальное переживем. Правда, если обо мне станет широко известно, могут появиться... авантюристы разного толка, и вот как раз они, чего Горано всегда и боялся, вполне могут сильно напакостить. Попытаться похитить, например. А еще Горано уверен, что под видом авантюристов могут работать королевские силы, но как по мне, тут для государства особой выгоды нет, ибо что вообще можно сделать с принцем неофициально? И без последствий.

Спустившись в гостиную на первом этаже, обнаружил там сидящих за столом Таниса и Гряка. Причем парень пристально смотрел на гоблина, в то время как тот отвернулся от него, задрав подбородок.

— Давай сойдемся на том, что мы отрежем кусочек, сделаем из него побрякушку и повесим тебе на шею, — произнес Танис вкрадчиво. — А все остальное ты отдашь мне.

— Зачем Гряку одна побрякушка, когда он может сделать десять? — произнес гоблин, продолжая смотреть в потолок.

— Да на кой черт тебе столько?! — воскликнул Танис.

— Чтобы было, — припечатал Гряк, посмотрев на Таниса. — С какой стати Гряку отдавать свой трофей тебе?

— А ниче, что я его в дело пущу? — возмутился Танис. — На благо всего нашего отряда, между прочим.

— Утречка, — подошел я к ним. — О чём спорите?

— Какое утро, полдень уже, — проворчал Танис. — Эта мелочь зеленая вчера умудрился откромсать костяной нарост на груди одного из Вскрывателей и не хочет делиться.

Черт, похоже, я в кои-то веки позже всех встал.

— Могу его понять, все-таки это трофей, — дернулся я плечом.

— Он этот трофеи просто хранить будет, — пробарабанил Танис пальцами по столу, — а я из этой кости манапроводящую пыль сделаю. Поверь, я с ее помощью так бахать буду... Короче, очень полезная штука.

— Первый раз слышу, — пробормотал я. — Этую пыль из кости Вскрывателя делают?

— Ну да, — пожал он плечами. — Крайне ценный ингредиент. Его много где используют. Жаль, что штука редкая.

Блин, а ведь когда мы с наставником Горано разделяли тех двух Вскрывателей у штабного бункера, ничего подобного с них не брали.

— Ладно, оставь уже Гряка, — махнул я рукой, разворачиваясь в сторону ванной. — У ворот города сотню этих тварей разделяют, уж что-что, а костей мы тебе раздобудем.

— Так там же все общее, — произнес Танис мне в спину. — Ты вроде все продать хотел.

Продать я хотел потому, что так проще трофеи на всех поделить, но если надо...

— Общим оно станет, когда деньги с продажи трофеев до своих адресатов дойдут, — произнес я на ходу. — А пока это все мое.

К тому моменту, когда дошел до ванной, окончательно проснулся, так что особо долго там не сидел. Чистый и по-свежевший, вернулся в гостиную, которая на этот раз была пуста. Зачем-то осмотревшись, направился в свою комнату, где по-быстрому переоделся в повседневную одежду. По идеи, надо бы заняться оружием и снаряжением. После вчерашнего боя оно как минимум грязное, а как максимум могут и какие-нибудь физические дефекты найтись. Однако,бросив взгляд на вещмешок, мне вдруг стало так лень этим заниматься, что я вдруг вспомнил множество дел, которые надо решить. Начиная с трофеев, заканчивая разговором с Легионом. Он мужик умный, начитанный, и в свете закончившегося сражения у меня к нему несколько вопросов образовалось.

Но сначала надо поесть.

Своих людей я нашел во дворе дома. Гряк с Танисом продолжали о чем-то спорить, а Горано с Даном тренировались. Дан тыкал воздух копьем, а старик медитировал.

— Кто еще не завтракал? — спросил я, повысив голос.

— Никто не завтракал, — произнес Танис, повернувшись ко мне. — Хотя, как по мне, уже обедать пора.

— Я завтракал, — чуть приподнял копье Дан.

С ним все понятно — он-то в гостевом доме живет, а не с нами, и встречаемся мы с ним как раз утром в таверне. Было бы странно, не позавтракай он, пока ждет нас.

— Тогда тренируйся, — махнул я рукой. — Сегодня весь день твой. У вас двоих тоже, — посмотрел я на Гряка с Танисом.

— То есть сегодня отдыхаем? — заулыбался Танис.

— Кто-то отдыхает, а у кого-то дел выше крыши, — вздохнул я.

— Ой, да плевать на них, главное великий я, — вскинул он руки.

— Если даже шаман великий, то кто тогда Гряк? — спросил стоящий рядом с ним гоблин.

— А ты вообще никто, — ответил ему Танис.

— Но Гряк выше шамана, — изобразил гоблина растерянность. — Получается шаман — великое ничто?

— Вот же ж ты нечисть зеленая, — усмехнулся Танис. — Отдай кость, будь человеком.

— Гряк не понял...

— Хватит вам уже, — поднялся на ноги Горано. — Доброе утро, милорд.

— Утро? Гряк в растерянности...

Выйдя со двора, первым делом сходил к дому Тагана, проверить, как там Тишка с братом. Вчера ночью, когда возвращался домой, заглянул к ним, чтобы сообщить девочке, что опасность прошла, так что сегодня она, как и обычно, суетилась во дворе, занимаясь повседневными делами. Убедившись, что у детей все нормально, потопал в таверну. Очень сильно надеясь на то, что с Таганом все в порядке. Шанс этого довольно велик — Таган вроде как

ходит в рейды в стороне от пути, по которому следовали Вскрыватели.

Пока шел в таверну, отметил для себя, что на улицах Суры прилично так народу. Меньше, чем когда все валили из города, но гораздо больше, чем обычно. Я даже видел парочку семей, которые с баулами за спиной направлялись в сторону южных ворот. Уж не знаю, зачем покидать Суру после того, как минула опасность, но все люди разные. Мало ли какие у них тараканы в голове. О том, что демоны побеждены, они знать должны — после боя мы до поздней ночи бродили по городу и извещали всех о том, что опасность миновала. Говоря «мы», я имею в виду большую часть бойцов, которые приняли участие в битве. Правда, сделали мы это только по просьбе капитана Доэри, который остался без подчиненных. Плюс к этому, капитан отправил единственного стражника, оставшегося с ним, в Тайм, где находилось головное управление стражи Западного округа. Вместе с пареньком отправился и один из легионеров... Точнее... Короче, с парнем отправился старик, который когда-то служил в страже и кое-что в их кухне понимает. Заодно эта парочка расскажет всем, кого встретит, о том, что опасность миновала. Может, кто-то и вернется. По другой дороге, уже в сторону столицы, отправилась младшая из ведьм, которая из какого-то там крыла какой-то службы безопасности. Надеюсь, она тоже не забудет предупредить встреченных жителей о том, что можно возвращаться в город. Ведьме, к слову, Доэри лошадь не выделял, в отличие от своего человека со стариком, сославшись на то, что лошади его личные и больше у него нет, а остальных забрал мэр. Девка возмущалась, но сделать ничего не могла, впрочем, как мне кажется, она найдет средство перемещения и слишком замедлить ее не удастся.

Может, все-таки свалить из города? Да не... подожду немного. Рискованно, конечно, но так не хочется все заново начинать.

— Слушай, старик, — обратился я к Горано, когда вдали показалась таверна, — как думаешь, власти Драума узнают, кто мы?

— Скорее всего, милорд, — ответил он спокойным тоном. — Пусть вы и не кричали о своем родовом имени, но, как мне кажется, те, кто сражался с демонами, прекрасно знали, за кем шли. Сильно сомневаюсь, что никто из целой манипулы бойцов не проболтается об этом. Ну а то, что сюда придет кто-то из властей Драума, сомнению не подлежит.

Это да, сомневаюсь, что Драум проигнорирует произошедшее здесь.

— Полагаю, ты за то, чтобы уйти? — спросил я его.

— Скорее — да, чем нет, — пожал он плечами. — Просто... Все не так однозначно. Конкретно властей Драума я не очень опасаюсь — особам вашего статуса не принято вредить. Да и смысла в этом я не вижу. Будь иначе и никуда бы я вас из Атолы не отпустил. Не только я, к слову, — усмехнулся он. — Проблема в разного рода авантюристах, которые могут захотеть подзаработать на вас. Но, во-первых, вряд ли власти Драума будут кричать о том, кто вы, а во-вторых, вы уже давно не трехзвездочный сопляк.

— Ситуации разные бывают, — произнес я ради объективности, хоть и не хотел это говорить.

— Именно поэтому я все еще в раздумьях, — вздохнул он. — К моему великому сожалению, смертные далеко не всегда опираются на логику.

— Что ж, тогда давай подождем, — кивнул я задумчиво. — Не верю, что власти Драума за пару минут выяснят все, что надо, и моментально сориентируются. Пару дней они на это точно потратят, плюс дорога сюда. В худшем случае неделя у нас есть.

Практически сразу, как мы зашли в таверну, в нашу сторону полетели приветствия и слова о готовности помочь, если что. Отвечать каждому я бы устал, так что отдался улыбкой и поднятой рукой. Народу, кстати, было довольно много, я бы даже сказал — как обычно. А ведь основная масса охотников должна была уйти из города, а у тех, кто остался, и без таверны дел навалом. Впрочем, никого из тех, кто вчера сражался с демонами, здесь и не было. Мои ребятки, скорее всего, еще отсыпаются. О, ошибочка, один из бойцов, все-таки здесь присутствует.

— Приветствуя, милорд, — подошел к нам Ашар. — Народу сегодня на удивление много, но для вас столик найдется. Специально для вас сохранил.

— Вот это прям отлично... — пробормотал я. — Сам-то как? Сегодня мог бы и отдохнуть.

— Деньги сами себя не заработают, а у меня дочь, милорд, — слегка пожал он плечами.

Тина, к слову, в этот момент носилась между столами. Обычно у нее есть помощницы, но сегодня их не было. Видимо, вчера ушли из города.

Приготовленный для нас стол находился в дальнем от входа углу, так что изначально мы его даже не заметили. Усевшись за стол и сделав заказ, я обратился к уже собравшемуся уходить Ашару.

— Легион был сегодня?

— Был, милорд, — кивнул хозяин таверны. — Утром забегал. Даже не ел толком, с собой еду забрал.

— И где он сейчас, ты, конечно, не знаешь? — произнес я с легким вздохом.

— Точно не могу сказать, милорд, — пробасил он. — Но пару часов назад говорили, что у северных ворот был.

— Что ж, и на том спасибо, — кивнул я ему.

Несмотря на мои опасения, нас никто не тормошил, так что позавтракали, ну или почти пообедали, мы в спокойной обстановке. После чего беспрепятственно вышли из таверны и потопали в сторону ворот. Самое интересное, чем ближе мы подходили к воротам, тем больше становилось людей на улицах. Лично я, признаться, думал, что будет наоборот — чем ближе к месту недавней опасности, тем меньше народу.

— Добрый день, милорд! — выкрикнул встреченный нами Тран, это который лучший кузнец Суры.

— Света в ваш дом, милорд! — пожелал нам добра какой-то старичик.

— От всей души благодарю вас за вчерашнее, милорд! — поклонился стоявший у своей оружейной лавки Баодан.

Приветствия и пожелания всего хорошего неслись в нашу сторону со всех сторон. Такое впечатление, будто я за одну ночь стал самым известным и уважаемым человеком города. С одной стороны, приятно, конечно, а с другой — мне бы сейчас поменьше известности.

Добравшись до северных ворот, у которых, на удивление, даже пара стражников стояла, вышли наружу.

— Милорд! — окликнул меня стоявший неподалеку Доэри.

Глянув на капитана, пошел ему навстречу, впрочем, он тоже не стал строить из себя большую шишку, направившись в мою сторону.

— Знатная была охота, — произнес тихо гоблин. — Жаль, что Гряк слабый. Но хорошо, что шаман еще слабее.

— С хрена ли?! — возмутился на это Танис. — Уж кто-то, а я вчера повоевал знатно.

— Это не шаман воевал, а каменюка, — усмехнулся Гряк.

— Да если бы не я...

— Завязывайте, вы оба вчера были хороши, — остановил я очередной спор этой парочки.

— Как отдохнул? — спросил приблизившийся Доэри.

— Нормально, но мало, — хмыкнул я. — А ты, капитан, спал вообще?

— Черта с два, — поморщился он. — Каждый раз, когда задумывался об отдыхе, какое-то дело появлялось. Эти вон ребята тоже, кстати, не спали, — кивнул он в сторону работающих у ворот людей. — Надеюсь, я попадаю в список тех, кто получит долю с трофеев?

Повернув голову, кинул взгляд на людей, которые всю ночь занимались разделкой сотни туш Вскрывателей. Руководил ими Шигран — пухлый торговец пожилого возраста. У него в Суре самый большой ассортимент товаров. Мы с Горано хорошо его знаем, не раз заглядывали к нему за различными мелочами. Кто бы мог подумать, что у этого прижимистого типа в роду был интендант легиона, чья кровь пробудилась в нем. Он сам вчера вызвался заняться разделкой Вскрывателей, он же прямо на месте собрал лю-

дей, готовых помочь ему в этом. Правда, как мне кажется, их поменьше было.

— Свою долю получат все, кто участвовал в битве, — ответил я ему, продолжая наблюдать за командой свежевателей. — Слушай, а тебе не кажется, что здесь народу чуть больше, чем должно быть?

В этот момент стоявший вдалеке Шигран заметил нас и тут же побежал в нашу сторону.

— Чуть? — усмехнулся повеселевший Доэри. — Их раза в три больше. Не знаю, когда и где Шигран успел их набрать, но, когда я утром сюда вернулся, они уже работали.

— Кстати, я смотрю, ты где-то стражников найти умудрился, — повернулся я к нему.

— Да они утром сами пришли, — пожал плечами Доэри.

— То есть все стражники вернулись? — удивился я.

И тут же понял, что глупость сморозил. Что подтвердил хмык Горано и усмешка Доэри.

— Ну да, конечно, прям все, — произнес капитан насмешливо. — На полпути в столицу развернулись и побежали обратно. Естественно, не все, — дернул он плечом. — Человек сорок только. Прятались по подвалам, уроды. Ладно, неважно, с ними я сам потом разберусь. Кстати... — замялся он. — К нам ведь по-любому проверка приедет, не мог бы ты им сказать, что видел... Что-то там делающих стражников в городе. Хочу хоть этих придурков за собой оставить. А то ведь посадят идиотов.

Новых стражников Суре выделят — факт, и Доэри придется как-то с ними взаимодействовать. Так что могу понять его желание оставить рядом с собой знакомых людей, которые еще и обязаны ему будут по гроб жизни.

— Договорились, — кивнул я.

Уж не знаю, останусь я тут или нет, но плюс один должник всегда приятно.

— Добрый день, милорд! — подбежал к нам Шигран.

— Добрый, — кивнул я ему. — Мне тут сказали, ты вообще сегодня не спал?

— Да ерунда, милорд, — отмахнулся он. — Деньги... Ну то есть... Любой результат требует работы, а моя работа всегда требовала не смотреть на время. Ингредиенты, которые мы собираем с демонов, к сожалению, не вечны, так что тут паузы неприемлемы.

— И как, много еще работы? — кивнул я на людей, скисывающих в огромные костры какую-то требуху.

— Почти закончили, милорд, — заулыбался он. — Пришлось задействовать все контейнеры для скоропортящихся продуктов, но слава богам, у меня их достаточно оказалось.

— А ты сам-то как без них? — спросил я его.

Вряд ли он сможет все быстро продать, а значит, какое-то время он будет без довольно востребованного оборудования.

— Все нормально, милорд, у меня все рассчитано, — чуть поклонился он. — К тому же... Устал я бороться со своей кровью. Если можно помочь легиону, я помогу. Обращайтесь в любое время, милорд. И не беспокойтесь, я хороший торговец, я справлюсь.

— Буду иметь в виду, — похлопал я его по плечу.

Немного цинично для подобного момента, но после слов торговца первое, о чем я подумал, это о том, что теперь у меня есть отличное место для продажи трофеев. Вряд ли Шигран станет меня обманывать. Даже как-то немного стыдно стало.

— Кстати, Милорд, — подал голос Доэри, — не мог бы ты помочь мне вон с той фигней?

Глянув в сторону, куда он указывал, вновь посмотрел на капитана.

— Ты о чем? — не понял я.

— О големе, о чем же еще? — закатил он глаза. — Без твоего ядра мы эту тушу каменную даже с места сдвинуть не сможем.

А, так вот он о чем. Ну да, после боя Танис вытащил ядро голема и унес с собой, сам же голем так и остался сидеть в паре сотен метров от стен города. Я уж хотел было согласиться помочь, но в голову пришла неожиданная мысль.

— Ну, предположим, вставил ты в него ядро, — произнес я со скепсисом в голосе, — а дальше? У вас тут что, есть специальная лестница для големов?

Доэри только рот открыл для ответа, но так и замер.

— А ведь и правда... — пробормотал он и, задрав голову, посмотрел на стены. — А как их в таком случае туда в прошлый раз затащили?

— А это надо у инженеров спрашивать, а не у меня, — пожал я плечами. — Лучше скажи, ты знаешь, где сейчас Легион?

— Хм, — почесал затылок Доэри, продолжая разглядывать стены. — Нет, не знаю. Тыфу ты, совсем заработался. Дома он, часа два назад спать пошел.

Получается, я с ним если и встречусь сегодня, то только вечером. Жаль. Ну и ладно. Тогда... Тогда пойду Ранис навещу. Точнее, Ташку. Вряд ли портниха после боя продолжила ассоциировать себя со своим предком. А потом можно в храм забежать, чисто чтобы показать заботу и уважение жрецу, пришедшему нам на помощь. Да и снаряжение надо бы почистить. В общем, мне пока есть чем заняться, а вечером, можно и к Легиону заглянуть. Вопрос Грома необходимо обсудить. В любом случае, при любом раскладе.

Глава 2

С Легионом мы встретились только вечером. Я уж собрался идти к нему после ужина, но он сам пришел в таверну. Местные узнали его моментально, так что в его сторону тут же полетели приветствия. Отвечать каждому он не стал, просто поднял руку, поздоровавшись сразу со всеми.

— Легион! — крикнул я и, убедившись, что он смотрит в мою сторону, помахал рукой, подзываю к нам.

— Малой, — кивнул он мне, подойдя. — Старик. Величайший из гоблинов.

— Гряк не величайший, но идет к этому, — произнес гоблин важно.

Таниса и Дана с нами не было, оба были чем-то заняты у нас дома.

— Добрый вечер, Рекс, — кивнул я ему в ответ. — Выглядишь, как будто только проснулся.

— В точку, малой, — сел он на один из двух свободных стульев за нашим столом.

— У меня к тебе важный разговор, так что давай просыпайся, — произнес я, после чего зачерпнул ложкой кашу из своей миски.

— Ну да, на что я рассчитывал? — пробормотал он, покачав головой, после чего поднял руку и, обернувшись, крикнул: — Тина! Пшеннную кашу с мясом и пива!

На это собирающая посуду с одного из столов девушка подняла голову и, найдя взглядом Легиона, кивнула.

— Сам-то как, нормально выспался? — спросил я, не отрываясь от еды.

— Прожуйте, милорд, — бросил Горано строго.

Я на автомате аж проглотить попытался не вовремя, из-за чего подавился.

— Вот что значит под руку лезть, — усмехнулся Легион. — Если малой помрет, виноват будешь ты, старик.

Перед тем, как ответить, Горано изобразил усталый вздох.

— Зря, ты... — начал я было.

— Культура приема пищи появилась не на пустом месте, — произнес Горано поучительным тоном.

— Ой, да брось, не начинай, — простонал Легион.

— Многие не очень умные личности считают, что аристократы придумали столовый этикет, дабы показать свою важность и отличие от менее обеспеченных людей. Мало кто знает, что помимо внешней красоты имеется еще один слой. А некоторые ученые считают, что и не один. Но мы начнем со здоровья.

Да блин...

Само собой, вести важный разговор в таверне я не собирался, но из-за этой чертовой лекции мы немного под-

задержались. Так что, когда ужин закончился и мы вышли на улицу, я втянул полную грудь воздуха свободы.

— Ха-а-а! — шумно выдохнул я. — Хорошо на воле.

— Ваши шутки неуместны, милорд, — проворчал Горано.

— Очень даже уместны, — произнес Легион, морщась. Гряк промолчал, но при этом активно тер уши.

— О чём ты хоть поговорить хотел? — спросил Легион.

— Но не здесь же, — дернулся я плечом. — Пойдем к тебе.

— Оно конечно же можно, но хотелось бы узнать тему разговора, — произнес Легион серьезным тоном.

— Дело о жизни и смерти Империи, — усмехнулся я.

Немного помолчав, осматривая меня хмурым взглядом, Легион уточнил:

— Давай без шуток, мне необходимо знать, насколько секретный у нас разговор будет.

— Максимально секретный, — произнес я, глядя ему в глаза.

— Тогда лучше к тебе пойдем, — вздохнул Легион. — У меня дома... приватность весьма условная.

— Ко мне, так ко мне, — пожал я плечами, и пусть изначально я и не собирался спрашивать, но любопытство взяло свое: — А что не так с твоим домом?

— Да есть у меня один артефакт непонятный, — усмехнулся Легион, двинуввшись в сторону моего дома. — Избавляться от него не хочется, но есть подозрение, что через него за мной шпионят.

— Умеешь ты нагнетать, — двинул я вслед за ним. — Или рассказывать не хочешь? Это секрет какой-то или что? Мне ж любопытно.

— И да, и нет, — ответил Легион задумчиво. — Впрочем, ладно, ты у нас парень особенный. Вы, двое, тоже помалкивайте о том, что услышите, — обратился он к Горано с гоблином.

— Гряк умеет хранить тайны, — произнес он безразличным тоном. — Если вождь прикажет.

Горано вообще ничего не сказал, но с ним и так все понятно — без моего приказа он лишнего не сболтнет.